

# 赌场似狡兔设三窟 公安挥铁拳捣毁之 民警玩转无间道 直教赌窟无处藏

■ 本报记者 李关平 特约记者 宋洪涛

在野外的橡胶林里,用竹子搭起的棚子里,一个“啤酒机”赌场就藏身在此,沿路布满暗哨……这是藏在儋州市东成镇农村的一个赌博窝点。日前,省公安厅治安总队禁赌特别行动组刚刚将其查获。

赌博窝点更加隐蔽,躲避警察追踪和查处的手段更“高明”,而与此相对应的却是,当前部分地方基层禁赌力度弱,一些赌场久禁不绝。今年6月9日,省公安厅部署全省开展“铁拳禁赌”专项行动,禁赌特别行动组奔赴全省各地抓赌过程中发现,当前禁赌工作面临新的挑战。

## 打“游击战”

今年7月1日,省公安厅禁赌特别行动组一员经过前期缜密侦查后,组织文昌公安、海口边防的警力,捣毁了文昌市翁田镇文政街一个“牌九”赌场,当场抓获涉赌人员29名,涉赌资金6.1万余元。

“这个赌场闹中取静,具有一定的隐蔽性。”禁赌特别行动组负责人冯大霜对记者说,前面是一排铺面,人流量大,进出赌场的人不易被发现,赌场设在铺面后面的房子里,出入通过一道小门。

冯大霜告诉记者,该“牌九”赌场的隐蔽性还体现在经常换地点,赌场老板杨某史在该镇至少设有5个隐蔽的地点,窝点经常变化,赌客相对固定,平时用电话联系,“打一枪换一炮”,与警察打“游击战”。

禁赌特别行动组用了近半个月的时间进行侦察才摸清其“底细”,7月1日当天周密布置警力后才“下手”,杨某史当场被抓获。

儋州市东成镇一个“啤酒机”赌场也是“狡兔三窟”。禁赌特别行动组三组副组长戴鸿威告诉记者,最初,警方掌握的线索是该赌场设在一个村庄外,但民警前往侦察过程中,发现该赌场空无一人。但意外遇见一个老赌徒,一番打听后才获悉赌场转移至橡胶林。

## 暗哨重重

暗哨,是禁赌民警侦查过程中必过的一关。近期,民警在查处赌场时发现,赌场的暗哨越来越多,而且布置更加隐蔽。

东成镇“啤酒机”赌场设在橡胶林的竹棚里,从那洋公路东成镇路口向左转向光村方向,行驶约1.7公里后再拐向一条土路,行驶1公里才达到目的地。

“沿途每一个路口都有人在附近放暗哨,还有摩托车、汽车来回行驶,这叫‘移动哨’。”戴鸿威告诉记者,遇到陌生的面孔出现在赌场,赌场会派人跟踪,看对方是不是警察。

赌场如此布置,给警方查处带来了难度。如果警方长驱直入,从第一个路口至竹棚约2.7公里的距离,这将会给涉赌人员充足的时间逃跑,周边都是橡胶林,民警难以追捕。最后,禁赌民警全部隐藏在一辆乡村常见的中型厢式货车内,才顺利躲过暗哨,直抵竹棚赌场。

戴鸿威告诉记者,7月17日,警方捣

## 深挖“黑手”

去年底,省公安厅接到三亚河东区一位妇女反映,其丈夫在村口附近赌博,输掉了拆迁款,还欠下20万元高利贷,闹得倾家荡产。省公安厅立即组织有关部门进行了查处。

“赌场再隐蔽,它也在群众的眼皮下。”禁赌特别行动二组副组长闫斌对记者说,赌场离不开赌客,一个人经常进出的场所,周边的居民不可能没有察觉,只是他们“事不关己高高挂起”,没有及时向公安机关反映。

今年6月28日,禁赌特别行动二

组在东方市八所镇琼西路一座私宅内,捣毁一个“牌九”赌场,查获涉赌人员42名,赌资11万元。“周边都是民宅,赌场虽藏身民宅院内小楼里,但是每天大量赌客进出,周边居民不可能一点都没察觉到。”闫斌认为。

记者从省公安厅获悉,禁赌特别行动组在文昌、东方捣毁赌场后,赌场所在地的派出所所长被当地公安机关免职,理由是“责任心不强、跟踪管理不到位、禁赌工作不力”。

省公安厅治安总队政委秦金荣认为,再隐蔽的赌场,也处在群众的“包围”中,并呼吁广大群众积极举报赌场,特别是村(居)委会、基层党组织,应该成为公安机关禁赌的“帮手”、“耳目”,让赌场无处藏身之地。同时,公安机关、基层派出所一旦发现赌场要坚决查处,决不能姑息。

“此次‘铁拳禁赌’行动不但捣毁赌场,还将深挖赌场的组织者、经营者、幕后老板,‘保护伞’。”秦金荣强调。

# 定安警方破获公安部督毒品案件 捣毁3窝点 缴毒逾11公斤

本报定城7月24日电(记者洪宝光 通讯员金世奇)近日,定安警方在公安部禁毒局、省禁毒总队的指挥协调下,联合广东警方破获公安部督毒品目标案件,一举打掉以王某为首的跨琼、粤武装贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人10名,共缴获氯胺酮、冰毒、“开心果”等各类毒品逾11公斤,缴获仿真手枪2支,子弹5发。这是记者今天从定安县公安局获悉的。

## 警方化装跟踪、轮班蹲守锁定毒贩

今年4月,省公安厅禁毒总队发现编号为“黑仔”的男子,多次向定安、屯昌等地贩卖冰毒等。禁毒总队将此情况通报给定安县公安局。定安警方根据线索对“黑仔”进行调查。“黑仔”,周某斌,广西人,无正当职业,与女友阿玲同住海口某高档小区,经常驾驶挂A字头号牌轿车,出手阔绰。

警方经过十余天的化装跟踪、轮班蹲守发现,周某斌独自掌管钱袋,与老乡石某盛、海口本地人仙某要在其住处等三个地点,加工、贩卖摇头丸、神仙水等毒品,三人也相互贩卖,补充货源。此外,警方还发现三人贩卖“开心果”数量极大,但三人又不具备加工能力,故怀疑三人并非源头,“开心果”另有货源。

## “货源”控制海口城乡毒品供销

为了尽快破案,定安县公安局迅速成立了由数十名精干警力组成的专案组。警方顺藤摸瓜,发现周某斌等人多次和一个编号为“旧州弟”的神秘男子碰头。

“旧州弟”王某,海口琼山旧州人,无业,曾于2010年3月30日因吸食毒品被珠海警方行政拘留15天。出来后复吸,并以贩养吸。王某反侦察能力强,以琼山为据点,采取批发和零售方式将毒品分销给周某斌等下线,控制海口城区及周边乡镇毒品供销。王某的下线仙某要持有仿真手枪两把,用以保护贩毒。

## 公安部协调指挥琼粤警方抓捕

鉴于案件横跨琼粤两省,团伙人员众多,反侦查能力强,且武装护毒,贩卖数量大。2013年5月9日,公安部禁毒局将该案列为毒品目标案件。6月5日,专案组获悉王某将再次赴广东向肖某购买毒品,认为收网时机成熟,兵分三路赶赴海南、广东待命。

6月11日14时,设伏在王某住处的海口抓捕组民警率先出击,将房间内的王某、阿霞、周某斌三人抓获。与此同时,下线石某盛、马仔阿财和周某斌女友阿玲也被抓获。

6月12日17时,海口抓捕组在另一窝点擒获仙某要。当天,王某的马仔阿明也被抓获。

7月18日,10名犯罪嫌疑人全部被批准逮捕,此案已移送检察机关进一步处理。

# 爱心涌动

# 定安患白血病少年 一周获捐款17万元

本报定城7月24日电(记者洪宝光 通讯员罗利明 叶彦彤)年仅15岁的徐靖航患了白血病,引起社会各界爱心人士的关注。记者今天从定安红十字会获悉,发出捐款倡议短短一周,社会各界爱心人士为小靖航募捐善款近17万元。

徐靖航是定城镇人,现就读海口市一初中二年级,今年5月,因感冒高烧不退,被医院检查出患白血病。据定安县红十字会相关负责人介绍,徐靖航将于半个月后接受骨髓植入手术。



在琼甘肃人解囊助乡亲



广州“准医生”来琼义诊



琼籍大学生车站“跑腿”

## 在琼甘肃人解囊助乡亲

7月24日,海南省甘肃商会号召在琼甘肃企业家和个人,为甘肃定西地震灾区群众捐款重建家园受到积极响应,企业家们在琼生活的甘肃籍群众纷纷解囊相助,短短10分钟就捐款616859元。甘肃抗震救灾捐款账户:户名:海南省甘肃商会,开户行:建行海口金盘支行,账号:46001002336053001170。

本报记者 古月 摄

## 广州“准医生”来琼义诊

7月24日,广州中医药大学学生正在用艾条为老人温经通络活血散瘀。他们连续多日在定安县定城镇开展免费义诊活动,为定城群众带来传统的中医疗法,深受市民广泛好评。

据了解,此次爱心义诊活动持续13天,至25日结束。

本报记者 洪宝光 通讯员 叶松 摄

## 琼籍大学生车站“跑腿”

7月24日上午,中山大学琼籍学生吴颖正在海口火车站为旅客服务。据了解,10多名就读于中山大学、华南理工大学、广东外语外贸大学的琼籍学生暑期回乡自发组织起来在海口火车站做志愿者,协助旅客购票,帮助工作人员维持秩序等,从中乐享不一样的暑假生活。

本报记者 古月 摄

# 专题

# 为海南国际旅游岛建设培养高技能应用型人才

## 海南经贸职业技术学院国家骨干高职院校建设成果巡礼

■ 本报记者 郭景水 通讯员 周国耀

这是高职教育办学体制机制的一项创新举措——出台实施专业预警及退出机制的相关意见;

这是对高职教育传统校企合作方式的再造和升级——成立由政府主导、学校负责、企业参与、国际合作四方联合组建的合作办学理事会;

这是对高职教育引进企业进校园的内涵再扩充——构建实践“三企”(企业家、企业文化、企业)进校园的文化育人模式;

这是对增强高职院校社会服务能力卓有成效的探索——依托海南省职业教育师资培训中心和海南省商务官员培训基地等机构开展各种培训服务;

……

这所有的创新和探索,都来自海南经贸职业技术学院。2004年经省政府批准升格为高等职业院校后,该学院一路铿锵,2010年先后被确定为省级骨干高职院校、国家骨干高职院校建设院校。当前,学院党委书记张志坚、院长黄景贵带领全院师生员工,为建设“经贸类、区域性、开放型、国际化”的全国一流高职院校而努力。

## 办学体制机制创新 构建“三三一突出”人才培养体系

“当年招生报到率低于25%、新生报到率连续两年或连续三年下滑累计达到65%、当年毕业生就业率低于70%的专业将确定为红色预警等级,该专业下年度的招生资格将被停止……”

这是海南经贸职业技术学院日前签发的《关于专业预警及退出机制的意见》文件中分量最重的一句话。建立专业预警及退出机制,学院着眼于专业建设与实际结合、与市场对接,坚持开门办高职教育。

当前,海南经贸职业技术学院致力于构建五个专业群——以旅游专业为龙头的相关专业群,以投资理财务为龙头的财务管理类专业群,以热带农产品物流为龙头的相关群,以信息网络技术为龙头的信息专

业区,以艺术设计为龙头的相关专业群。

“学院确立这五个专业群,正是与海南国际旅游岛建设的六个战略定位和优先发展的八大战略息息相关的。”学院党委书记张志坚认为,学院的使命就是为海南国际旅游岛建设培养高技能应用型人才。

近年来,随着高校招生规模的扩大,依靠什么吸引学生报考成为高职院校安身立命的“第一要务”。对此,海南经贸职业技术学院的回答是,积极推进学院办学体制机制的改革创新,全面构建“三三一突出”人才培养体系。

具体说来,“三双”指的是“双主体、双课堂、双导师”;“双主体”意在学校和企业共同办学,吸引和调动更多的企业参与职业教育的积极性,吸纳企业的力量参与到学校的办学、教学活动中来;“双课堂”即“校内课堂”、“校外课堂”一起抓,学生在校期间可以接受到两个课堂的熏陶;“双导师”则是除了校园老师之外,学院通过校企合作的渠道,为学生选聘“校外职业发展导师”和“专业导师”。“一突出”是注重突出培养学生的职业技能素养。

在办学机制的创新上,海南经贸职业技术学院从顶层设计进行统筹,实施教师编制管理办法、绩效工资改革、财务二级预算、教师评价体系等方案,把管理的重心向教学一线倾斜,把责任和权利逐步“下沉”,促使学院的基层单位“活起来”。

在研究型高校,搞科研是理所当然。对于高职院校,科研还搞不搞得?对此,张志坚的回答是,没有科研就不是一所真正意义的高校。但是,我们不能和研究型高校相比,要做出高职的特色。为此,学院专门设置了科研处,明确了“三个坚持”的科研方向:坚持为教学改革服务、坚持为师资队伍队伍建设服务、坚持为海南的经济社会服务。近年来,在承担省级科研课题研究方面,海南经贸职业技术学院在省内外高职院校中名列前茅。2012年,在海南省第七届社科研究成果评选中,海南经贸职业技术学院荣获两项二等奖、一项三等奖,在全省10所高职院校中拔得头筹。

与此同时,学院出台了系列措施,鼓励教师开展教学研究和课题研究,参与社会服务,近三年,为旅游业、热带农产品物流业等企业及行业提供业务咨询服务和技术支持共18项,与企业开展横向课题研究共7项,学院的社会服务能力有了较大的加强。

## 积极策动校企合作 实施“政校企外”的四方联合办学

2013年6月2日上午,海南经贸职业技术学院高朋满座,该校第一届合作办学理事会正式成立。理事会成员主要来自政府、学校、行业企业及境外教育机构,成员有海航集团、海南矿业股份有限公司、中国电信海南公司、海口观澜湖度假酒店等知名企业。

本次成立合作办学理事会,是海南经贸职业技术学院合作办学多年实践之后的水到渠成之举。通过理事会的搭建,海南经贸职业技术学院着眼进一步引进国外优质教育资源与理念,促进人才培养与国际接轨,从而形成“人才共育、资源共享、风险共担、成果共享”的“政校企外”四方合作办学的有效机制。

海南经贸职业技术学院的校企合作,并不是停留在纸面上的“协议合作”,而是双方实打实的联手行动。2008年开始,海南经贸职业技术学院着手探索与企业共同开设专业人才培养,首先在旅游管理系相继开设了“中天高尔夫人才班”、“喜来登酒店人才班”。

这些校企合作的人才班,是一个“双赢”的模式:企业管理层走进校园、走上讲台,直接面对学生——校园成为企业家培养人才的“预备库”;学生到企业进行顶岗实习——企业成为学校不折不扣的“实训基地”。

“我们海口观澜湖旅游度假区2009年开始与海南经贸职业技术学院合作,之后每年9月份,学院应用外语系、旅游管理系、机电工程系的30多名大三学生就来度假区进行顶岗实习。”海口观澜湖旅游度假区人力资源总监杜云杰介绍。

据了解,学院与海口观澜湖度假区双方合作以来,目前已有数十名学院毕业生在度假区工作,主要在球会、酒店、行政、设备等方面从事相关工作。“对于上岗员工,我们看重的是积极学习的就业心态,以及对企业的融入度。在度假区顶岗实习过的学生,会是度假区在招工时优先考虑的。”杜云杰认为。

在“政校企外”的四方联合办学中,海南经贸职业技术学院与“外”的合作亦是

当仁不让。据了解,学院与韩国、俄罗斯、丹麦等国进行长期合作办学,还与美国、英国、澳大利亚、新西兰等发达国家建立起紧密的国际交流与合作办学。自2010年以来,学院陆续与41所国外院校建立友好合作关系,派出的国际交换生55名、培训研修教师180人。

## “三企”进校园育人 培养和练就高职学生的企业家精神

企业进校园办合作班、企业家进校园做导师、企业文化熏陶校园——近年来,海南经贸职业技术学院积极探索将“三企”文化引进校园,已经是成效卓著。

2011年9月,一个称之为“光明会计班”的教学改革实验班开课了!这是海南经贸职业技术学院与海南光明会计人才优配管理有限公司联手合作开办,海南光明会计人才优配管理有限公司从当年始连续三年投入45万元作为办学的辅助经费。

曾经在大学任教多年的公司负责人童光明看来,这个会计班至少有三个明显的特点:一是课堂模式是活泼式、辩论式的,学生可以随时站起来质疑老师讲授的内容;二是为该班每名学生选聘了校外职业发展导师,这些职业导师有企业财务高级管理人员,也有相关金融机构的负责人,可对学生进行及时岗位辅导;三是寒暑假期间,学生可到企业的财会岗位进行实习。

“另外,在每学期开始前,我都要和该班的任课老师一起进行备课。”

“与企业开展合作办学,培养高素质的技能型职业人才,从而服务海南国际旅游岛建设,是海南经贸职业技术学院笃定的办学目标。”院长黄景贵教授对记者反复强调。

据了解,学院与一批知名企业以及境内外职业院校签订了合作办学协议。另外,一大批企业名流进校园,建立了“校中厂”和企业命名的实训室,实施“企业进课堂”计划,推行校内实训基地企业化建设。

除了光明会计班、金海浆纸业等35个

订单培养人才班,海南经贸职业技术学院通过校企合作,还共建物流超市、西点咖啡厅、汽车模型馆等校内实训基地53个。另外,金光集团从2009年开始,共捐助100万元在校内设立奖学金,金海浆纸业公司捐助20万元投入人才班的管理建设,香港运家集团捐赠车床设备和汽车模型,近三年企业投入和捐助的建设资金超过400万元,更是实现了校方、企业、学生的三方共赢。

精心细致耕耘,收获累累硕果。海南经贸职业技术学院“三企进校园”文化育人模式入选2012年全国职业院校德育创新暨校园文化建设工作座谈会展示典型案例。同年,海南经贸职业技术学院荣膺“2012年全国职业院校魅力校园”。2013年初,海南经贸职业技术学院又出台了《关于加快推进“三企进校”文化育人模式建设的指导意见》,独具经贸职业特色的校园文化正在发挥其在人才培养中的感染、浸润作用。

在这样的校园氛围下,学院学生呈现出了良好的职业道德和敬业精神,职业技能水平也得到较大的提高。2012年7月,第五届全国职业院校外贸技能大赛中,学院学生获得2项一等奖、1项二等奖;刚刚结束的2013年全国职业技能大赛上,学院学生选手代表海南省参赛,又斩获了2项二等奖、3项三等奖。

记者在走访中了解到,海南经贸职业技术学院毕业生以优良的学习成绩、良好的职业操守、扎实的应用技能、较强的沟通能力,赢得了众多用人单位的广泛好评。

“与企业发展合作办学,培养高素质的技能型职业人才,从而服务海南国际旅游岛建设,是海南经贸职业技术学院笃定的办学目标。”院长黄景贵教授对记者反复强调。

据了解,学院与一批知名企业以及境内外职业院校签订了合作办学协议。另外,一大批企业名流进校园,建立了“校中厂”和企业命名的实训室,实施“企业进课堂”计划,推行校内实训基地企业化建设。

除了光明会计班、金海浆纸业等35个

主编:陈彬 美编:王凤龙



学院学子参与博鳌亚洲论坛年会礼仪接待工作